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opäť je tu ten čarovný čas Vianoc, čas, keď sa na chvíľu zastavíme, 
stretneme v kruhu rodiny, sadneme k spoločnému štedrovečernému 
stolu a užijeme si záver roka. 

Atmosféra týchto dní je plná spomienok i očakávaní, nič nie je bežné 
ani všedné napriek tomu, že Vianoce sú každý rok, ich čaro sa nedá 
ničím nahradiť ani napodobniť. Je to obdobie, ktoré má neopísateľnú 
silu pre každého, kto sa na Vianoce nepozerá len očami, ale i srdcom. 
Vianoce sú určite aj o hľadaní pokoja, o vytrhnutí sa z bežného kolo-
behu života, kde sa stále za niečím ženieme.

 Keď sme boli malými deťmi, Vianoce mali pre nás zvláštne čaro. 
Predstavovali nádej na biele vianočné ráno, výzvu pristihnúť Ježiška, 
ako kladie darčeky pod stromček, možnosť neobmedzeného sede-
nia pred televízorom pri rozprávkach, či radosť zo sladkých koláčov.  
No jedného dňa sme dospeli a zrazu sú pre nás Vianoce iné. Avšak 
Vianoce sú v každom z nás. Preto sa v týchto dňoch zastavme a možno 
sa aj vráťme do detských čias a spomeňme si na mamu, s ktorou sme 
spoločne piekli vianočné koláče, otca, ktorý vždy priniesol ten najkraj-
ší stromček, babku, ktorá nám vždy naložila na tanier dvojnásobok 
toho, koľko sme boli schopní zjesť, dedka, ktorý po nás dojedol, keď 
sa babka otočila. 

Vianoce to je rodina, to sú spomienky na tých, ktorých túži-
me znovu objať, na tých, vďaka ktorým bol tento deň taký 
výnimočný, že ho chceme zažiť znovu a znovu a tento pocit 
dopriať aj svojim deťom.

Dovoľte mi preto, aby som všetkým vám nielen vo svojom mene, 
ale aj v mene všetkých pracovníkov Obecného úradu obce Limbach  
poprial príjemné sviatky plné lásky, pokoja, porozumenia, 
spokojnosti a srdečnosti. Do nového roka mi dovoľte vám 
popriať šťastie, pokoj, lásku a pevné zdravie, aby ste do roku 
2024 vykročili šťastnou nohou a plní nádeje a optimizmu.

S úctou

Branislav Kalman,
starosta obce

Milí Limbašania, 
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SPOLOČENSKÁ KRONIKA
Jubilanti:
Hana Zubová 60 rokov

Miroslav Jurina  70 rokov

Jeana Mackovičová 75 rokov

Magdaléna Dideková 75 rokov

Daniela Jurčíková 75 rokov

Mária Forišová 85 rokov

Sledujte Limbach aj na Facebooku

Limbach - oficiálna stránka obce

Vážení Limbašania,
blíži sa koniec roka 2023, rád by som zhodnotil predchádzajúci rok a informoval 
vás o situácii v obci, vynaložených nákladoch, o tom, čo sa nám podarilo alebo 
nepodarilo. Pretože k dnešnému dňu ešte nedisponujem všetkými relevantný-
mi informáciami, najmä presnými číslami vo výdavkoch obce, túto povinnosť si  
dovolím preniesť do prvého budúcoročného vydania Limbašských noviniek, kde 
vás budem detailne informovať, ako sme hospodárili v roku 2023, najmä, koľko nás 
stála dostavba školy a pod. Dnes však viem povedať, že rok 2023 bol rokom škrtania 
a maximálnych úspor. Sám som zvedavý, aký presne bude výsledok, verím, že uspo-
kojivý a konečne sa dostaneme z marazmu a vrhneme sa do rozvoja obce. V tomto 
čísle noviniek by som sa teda chcel venovať štyrom najaktuálnejším témam, ktoré 
považujem za dôležité komunikovať.

Dostavba ZŠ a výstavba telocvične

Stavba novej časti školy a telocvične sa blíži do finále. Dňa 30. 10. 2023 sme fyzicky  
prevzali objekt novej časti školy a následne 20. 11. 2023 bol fyzicky prevzatý 
objekt telocvične. Dňa 21. 11. 2023 sa začalo kolaudačné konanie, ktoré však do 
dnešného dňa stále prebieha. Chýbajú rôzne posudky alebo revízne správy, avšak 
postupne sa dokumentácia dopĺňa a dúfam, že do polovice decembra bude všet-
ko zdokladované a nič nebude brániť vydaniu kolaudačného rozhodnutia. Presný  
termín jeho vydania si však netrúfam odhadnúť, ale verím, že po zimných prázdninách 
žiaci už určite zasadnú do lavíc v novej časti školy a budú riadne využívať priestory  
telocvične. Škole je už taktiež dodané potrebné vybavenie novej časti - lavice,  
stoličky, tabule, skrinky a nástenky. Už je to skutočne na dohľad.

Pri téme školy by som vás rád ešte informoval, že Základná škola v Limbachu má  
od 5. 9. 2023 priznanú takzvanú právnu subjektivitu. To znamená, že je samostatný 
právny celok, ktorý si sám riadi svoju činnosť, sám rozhoduje a sám hospodári.

Miestne dane a poplatky za komunálne odpady

Obecný úrad predložil na decembrové rokovanie Obecného zastupiteľstva obce 
Limbach návrh Všeobecne záväzného nariadenia č. 2/2023 o miestnych daniach 
a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na území 
obce Limbach, ktorým navrhuje upraviť sadzby miestnych daní smerom nahor  
a teda zvýšiť ich. 
Uvedomujem si, že ma nikto, okrem obecnej kasy, za tento návrh nepochváli,  
avšak bolo potrebné k tomuto nepopulárnemu kroku pristúpiť. Od roku 2020 v obci 
Limbach nebola vykonaná úprava miestnych daní, pritom ide o roky, keď enormne 
rástli najmä ceny energií, tovarov, služieb a pod., nie je asi oblasť, ktorej by sa ne-
dotklo zdražovanie. Vidíme to všetci okolo seba. Miestne dane sú pre obec jedným 
z hlavných jej príjmov a primárne sa používajú na úhradu služieb poskytovaných 
jej občanom. Súhlasím aj s tvrdením ľudí, keď žiadajú od obce vykonať službu, 
napr.: „opravte nám cestu/pokoste/osaďte lampu a pod., veď platíme v tejto obci 
dane“. Áno, služby, ktoré obec hradí hlavne s miestnych daní, sú verejné osvetle-
nie, údržba miestnych komunikácií a chodníkov, ich čistota, údržba verejnej zelene 
a pod. Toto krátke vymenovanie je len zlomok služieb a činností, ktoré poskytuje 
obec. Na ilustráciu len jeden príklad. Obec Limbach za dodávku elektrickej energie 
v roku 2023 uhradila k 31. 11. 2023 sumu 103 761,14 eura. Obec Limbach na miest-
nych daniach vyberie, resp. by mala vybrať sumu vo výške 101 397,74 eura. Vidíte, 
že celý výber daní pohltí len jedna výdavková položka, aj to ešte časť peňazí chýba. 
Navýšenie nákladov, pri elektrickej energii, od roku 2020 je vo výške 49 907,31 eura.
Pri spracovávaní návrhu predmetného Všeobecne záväzného nariadenia sme sa

Lásky, šťastia hodiny,  
v kruhu svojej rodiny.
Užite si spoločne krásne 
sviatky vianočné,
a požehnaný nový rok 
prajú čipkárky.
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snažili citlivo pristúpiť k zvýšeniu sadzieb, hlavne, aby sa veľmi nezaťažili  
rodinné rozpočty alebo rozpočty jednotlivcov, ale na druhej strane len nejaké koz-
metické úpravy nič neriešia. Podľa môjho názoru sa nám to podarilo, do rozpočtu 
obce príde trochu viac peňazí a pritom síce zaplatíme viac, ale nejde o skokové  
navýšenie. Najlepšie to bude vidieť pri nasledujúcich príkladoch, kde došlo k vyš-
šiemu navýšeniu sadzby:

Na záver možno lepší a rukolapnejší príklad: klasický dom - stavba na bývanie  
s rozmermi 161 m2, s nadzemným podlažím a pivnicou, dokopy s rozmermi 322 m2, 
s pozemkom - zastavané plochy a nádvoria vo veľkosti 595 m2. V roku 2023 daňov-
ník zaplatil daň vo výške 69,90 eura, v roku 2024 po navýšení sadzby dane by mal 
zaplatiť 106,51 eura. Rozdiel je vo výške 36,60 eura.
K tomuto návrhu VZN je potrebné uviesť zásadnú skutočnosť, že o schválení navr-
hovaných sadzieb dane bude rozhodovať Obecné zastupiteľstvo obce Limbach dňa 
14. 12. 2023 a poslanci môžu sadzby dane ešte upravovať. Toto je len návrh, ktorý 
Obecný úrad v Limbachu predložil, vychádzajúc z aktuálnej ekonomickej situácie 
obce Limbach a s ohľadom na prognózované príjmy obce. 

Poplatok za komunálny odpad

Hneď v úvode tejto časti je potrebné uviesť jednu veľmi dôležitú skutočnosť: obec je 
len sprostredkovateľom pri vývoze komunálneho odpadu. Pokúsim sa to vysvetliť. 
Vývozca komunálneho odpadu, v našom prípade spol. Marius Pedersen, je súkrom-
ná spoločnosť, ktorá má predmet podnikania nakladanie s odpadom (zjednoduše-
ne povedané). Je to súkromná spoločnosť ako napr. Slovenské elektrárne, Slovenský 
plynárenský podnik, Bratislavská vodárenská spoločnosť. Za elektrinu, plyn alebo 
vodu platíte podľa individuálnych zmlúv dodávateľom energie. Dodávateľ energie, 
napr. elektrickej, je len medzičlánok medzi výrobcom elektriny a spotrebiteľom.  
Aj obec je len medzičlánok medzi tvorcom odpadu, t. j. fyzickou osobou a vývoz-
com odpadu. Nechcem to veľmi zamotať, ale myslím si, že je veľmi dôležité toto  
vysvetliť, aby sa správne pochopilo navyšovanie ceny za vývoz komunálneho  
odpadu obcou. Skúsim to popísať na príklade Bratislavskej vodárenskej spoločnos-
ti (BVS). Predstavme si, že platby od obyvateľov obce neúčtovala BVS priamo, ale 
prostredníctvom obce. BVS by obci poslala faktúru za všetku odobratú vodu v obci  
a obec by od ľudí vyberala peniaze podľa tohto, koľko vody spotrebovali. Obec by na 
toto účtovanie musela zamestnať človeka, pri vysokej cene vody by bola zhovievavá 
voči občanom a vyberala by menej, prípadne by poskytla zľavy a pod. Takto to je 
aj s vývozom komunálneho odpadu. Normálne by mal vývozca odpadu mať zmluvu  
a túto službu by mal účtovať priamo tvorcovi odpadu. Zákonodarca však zákonom 
č. 582/2004 Z. z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady  
a drobné stavebné odpady uložil túto povinnosť obciam, ktoré si vydaním VZN 
musia upraviť podmienky a stanoviť výšku poplatku. Neviem, či som bol zrozumi-
teľný, chcel som porovnaním a veľmi zjednodušene vysvetliť vývoz komunálneho 
odpadu. Inak povedané, obec stanovením výšky poplatku za komunálne odpady 
len prefakturuje úhrady, ktoré platí vývozcovi odpadu a skládke, kde sa tento  

odpad ukladá. V roku 2023 i po navýšení poplatku za komunálny odpad obec  
vybrala na poplatkoch sumu cca 136 000 eur a vývozcovi odpadu obec zaplatila sumu  
175 250 eur. Rozdiel vo výške 39 250 eur musí obec uhradiť z iných zdrojov,  
napríklad z miestnych daní. V návrhu obce vo VZN č. 2/2023 sme na schválenie poslan-
com Obecného zastupiteľstva obce Limbach navrhli zvýšiť poplatok za komunálne 
odpady, pretože tento stav je dlhodobo neudržateľný. Ak sa poslanci stotožnia  
s naším návrhom, obec by mala vybrať na poplatkoch sumu celkovo 170 000 eur.  
Čo však, aj na avizované zvýšenie cien v roku 2024 asi o 12 %, stačiť nebude,  
tá priepasť však bude menšia. Návrhom VZN č. 2/2023 o miestnych daniach a miest-
nom poplatku sa rušia aj všetky zľavy, okrem oslobodenia od dane za psa pre osobu 
staršiu ako 70 rokov. Obec pripravuje VZN, ktorým bude poskytnutá zľava starším 
osobám, ZŤP a pod. Pripravovaným VZN bude pomoc zo strany obce adresná. 

Zmena zákona o majetku obcí

Na úplný záver by som vás chcel informovať o skutočnosti, že od 1. 11. 2023 nado-
budla účinnosť novela zákona o majetku obcí, v rámci ktorej zákonodarca doslova 
nadiktoval samosprávam postup pri prevode majetku obce, ako aj pri prenájme 
majetku obce. Celý proces predaja nehnuteľností a prenájmu bude komplikovanejší 
a tým aj zdĺhavejší.

S úctou    
        
 JUDr. Branislav Kalman,
      starosta obce 

Rok 2023 eur/m2 Rok 2024 eur/m2 Rozdiel eur/m2

Záhrady 0,93 1,67 0,74

Zastavané plochy 
a nádvoria

0,93 1,67 0,74

Stavebné pozemky 14,86 22,30 7,44

Stavby na bývanie 0,28 0,40 0,12

Chaty a stavby na 
rekreáciu

0,50 0,90 0,40

Príplatok za nadzemné 
podlažie

0,06 0,10 0,04
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Milí spoluobčania!
Možno ste sa už stretli s takým človekom, ktorý povie: „Nemám rád Vianoce.“ Sú aj takí 
medzi nami. Ľudia zatrpknutí, sklamaní, možno aj zlostní. Každý z nich má svoje dobré 
dôvody, prečo sa takto k Vianociam stavia. Pokúsme sa ich pochopiť.

No väčšina ľudí sa na tieto sviatky teší. Adventné a vianočné dni sú nám vzácne. Prečo 
je to tak? Mohli by sme zjednodušene povedať, že dôvodom sú v poslednom čase veľmi 
 populárne adventné trhy. Je tam výborná atmosféra. Stretneme tam priateľov. Dáme 
si spolu punč. Okolo nás znejú vianočné melódie a všetko žiari svetielkami a typickými  
dekoráciami. Takúto atmosféru určite zažili viacerí z nás na adventných trhoch napríklad 
v Bratislave alebo vo Viedni. Určite to stálo za to. Deti by zasa povedali: „Vianoce sú super, 
lebo vtedy nemusíme ísť do školy a dostávame darčeky.“ 

Myslím, že dôvod, prečo sú nám Vianoce také vzácne, je hlbší. Je to preto, lebo v tomto 
období roka sa viac než inokedy sústredíme na veľké hodnoty života, akými sú rodina, 
spoločenstvo, obdarovanie blízkeho, zmierenie, pokoj v duši. Trblietavé svetlo adventných 
sviečok a vianočných ozdôb nás pozývajú na stíšenie a zamyslenie sa nad svojím životným 
smerovaním.

Áno, tešíme sa z Vianoc. Azda niet medzi nami človeka, ktorý by nebol aspoň na chvíľu 
rozcítený. Spomíname na krásne chvíle detstva, keď sme tieto sviatky prežívali inak než 
dnes. Na Vianoce sme sa pripravovali s našimi rodičmi a malými súrodencami. Zdobili sme 

stromček, piekli vianočné pečivo, vyberali v obchode darčeky, posielali dojímavé pohľad-
nice, navštevovali príbuzných. To všetko je už minulosť. No Vianoce nám napriek tomu 
zostali. Ako ich budeme sláviť? Akú vianočnú pohodu vytvoríme pre našich blízkych?  
Čím ich potešíme?

Kresťania veria, že Kristus vstúpil do tohto sveta, aby sa za nás obetoval. Boží Syn sa stal 
človekom, aby zachránil nás - Bohu odcudzených ľudí. O tom sú Vianoce. Nie sú to sviatky 
prepchatých chladničiek a priberania na váhe. Sú to sviatky skromnosti a lásky. Prečo? 
Lebo Boží Syn pri svojom príchode prejavil skromnosť a lásku.

Milí spoluobčania! Vianoce sú sviatky vtelenia Pána a zjavenia sa Božej milosti. Jeho milosť 
je tu aj pre nás - pre ľudí aj tejto obce a aj tohto času. Možno o tom niektorí pochybujeme, 
ale aj nám môže Boh odpustiť naše viny. Stačí ich vyznať a zanechať a potom vykročiť na 
novú lepšiu cestu života. Keď tak urobíme, budú tohtoročné Vianoce pre nás mimoriadne 
krásne. Lebo nezostali sme len v rovine ľudskej, pozemskej a sentimentálnej, ale prišla do 
nášho života aj vzácna Božia milosť a s ňou vytúžená pozitívna zmena. Takto by to malo 
byť.

Prajem vám radostné a požehnané vianočné sviatky v kruhu vašich blízkych.

Róbert Mišových, evanjelický farár

„Zvestujem vám veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým  
ľuďom: Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, 
Kristus Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete dieťatko  
zavinuté do plienok a uložené v jasliach.“ (Lk 2, 10-12)

Milí Limbašania!
Slávime Vianoce. Je pekným zvykom, že pri štedrovečernom stole si čítame v našich 
rodinách a domácnostiach úryvok z Evanjelia podľa Lukáša, ktorý opisuje narodenie 
Pána Ježiša v Betleheme. Azda najväčšiu radosť počas Vianoc prežívajú deti, ktoré si 
zaslúžia našu pozornosť a starostlivú výchovu.

V jednej rodine na Vianoce, keď už rodičia ukladali svoju dcérku Katku na spánok  
a ocko sa s ňou ešte krátko pri postieľke pomodlil, Katka povedala svojmu otcovi: 
„Ocko, ja som teraz taký malý Ježiško.“ „Áno, Katka,“ povedal jej 
otec, „teraz si malý Ježiško, lebo si odprosila nebeského Otca za 
to, čo bolo zlé, a keď poslúchaš svojho otecka a mamičku, podo-
báš sa malému Ježiškovi.“ Otec sa krátko zamyslel a uvedomil si, že dnes sa 
naozaj narodil Pán Ježiš aj v ich Katke. Bol to pre neho ten najkrajší darček.

Nemám rád VianoceNemám rád Vianoce

Vianočný príhovorVianočný príhovor
Milí Limbašania!
Všetci túžime aj tento rok prežiť krásne Vianoce.  
Dostávame vzácny dar z neba: Narodený Spasiteľ 
nám prináša pokoj, radosť, zmierenie, vykúpenie  
a spásu. Zároveň v našich srdciach zapaľuje oheň 
lásky, a tak vianočná noc je nádherná, plná krásneho 
svetla a spevu.

Prajem vám, aby tento oheň lásky vo vašich 
srdciach nikdy nezhasol, ale aby ste sa stali da-
rom jeden pre druhého, aby Emanuel – Boh 
s nami bol stále prítomný v našich rodinách  
a vo vzájomných vzťahoch. Vinšujem vám  
pokojné, radostné a milostiplné vianoč-
né sviatky.

Roman Stachovič, katolícky farár

Evanjelické služby Božie v Limbachu budú počas Vianoc v nasledujúcich časoch:
• 4. adventná nedeľa (24. 12.) o 9.00 h
• na Štedrý večer (24. 12.) o 16.30 h 
• na 1. a 2. sviatok vianočný (25. 12. a 26. 12.) o 9.00 h
• na záver občianskeho roka (31. 12.) o 9.00 h a o 16.30 h
• na Nový rok (1. 1.) a Zjavenie Krista Pána mudrcom (6. 1.) o 9.00 h
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ako by to bolo včera, keď sme spoločne v rodinách slávili 
najkrajšie sviatky v roku Vianoce. V kolotoči bežných 
dní počas celého roka 2023 sme sa ani nenazdali, a opäť 
prichádzajú advent a vianočné sviatky. Čas Vianoc má 
pre nás všetkých nevšedné čaro. Sú to sviatky tradícií, 
očakávaní a radosti. Máme možnosť sa na chvíľu za-
staviť a spolu s najbližšími si užiť krásny vianočný čas. 
Pri sviatočnom stole sa schádza rodina a aj najbližší 
jej členovia, aby spoločne oslávili narodenie Spasiteľa,  
Božieho syna – Ježiša Krista.
 
Dovoľte sa mi ešte predsa vrátiť a pospomínať na leto 
a jesenné dni.
Po letných horúcich dňoch sme sa opäť spoločne stretli 
na posedení v klube. Oslávili sa narodeninové dni nie-
ktorých našich členov (Angeliky Rozkopálovej, Lilky 
Gregušovej, Irenky Štefkovej, Majky Malej, Ferka Štrbu, 
Darinky Szabovej). Veselá nálada, dobré občerstvenie  
a vrelé rozhovory zneli do podvečerných hodín.
Príjemné chvíle sme si užili na jesennom výlete pri 
Liptovskej Mare. Organizátorky sa museli popasovať  
s veľkým záujmom o túto našu akciu, hlavne čo sa týka-
lo ubytovania v penzióne. Po dlhšom čase sme naplnili 
celý autobus a ďakujeme všetkým účastníkom, čo sa  
s nami vybrali na tento výlet! Pevne veríme, že takýto 
záujem prejavia naši členovia aj nabudúce.

Spoločne sme zvládli pešiu turistiku v Jánskej doline 
aj návštevu hradu v Liptovskom Jáne. Ďalší deň pre-
chádzku do Žiarskej doliny. Nezabudnuteľné zážitky  
v nás zanechal kostolík v Smrečanoch. Niektorí účast-
níci neodolali a vstúpili do Medvedej štôlne. V neďa-
lekej dedinke od Liptovského Mikuláša stojí drevený 
artikulárny evanjelický kostol v Svätom kríži, ktorý parí  
k najväčším dreveným stavbám v strednej Európe, a je 
na toto miesto premiestnený zo zatopenej obce Palu-
dza. Prekrásne počasie sme využili aj na plavbu loďou 
po priehrade. Večer nám program spestrili výborná mu-
zika a tancovačka. Pozreli sme sa aj do Poľska na pre-
dajné trhy v Novom Targu. Oddýchli sme si, nadýchali 
sa čerstvého vzduchu a načerpali sily do ďalších dní.  
Ako vždy, už teraz sa opäť tešíme na ďalšie naše  
výlety!!!
 
Nielen radostné udalosti nás postretli v predchádzajú-
com období. Roky nám pribúdajú a okruh limbašských 
dôchodcov sa zmenšuje. Navždy nás opustili dlhoroč-
né členky a výborné kamarátky Kamilka Petrášová a 
Evka Szabadosová. No a nedávno nečakane odišiel za 
svojou manželkou na večný spánok aj Janko Farbula.  
Odpočívajte v pokoji, navždy zostanete v našich srdciach  
a v spomienkach.
 
JUDr. Peter Korec opäť po roku zorganizoval stretnutie 
legiend boxu v Limbachu. Držíme mu palce, aby jeho 

nadšenie a elán aj naďalej pomáhali pri organizovaní 
takýchto významných akcií.

K nezabudnuteľným jesenným podujatiam v našej obci 
patria aj Vínny piknik vo vinohradoch, Jablkové hodo-
vanie, Krstenie mladých vín a aj Deň otvorených pivníc. 
Kto mohol a chcel, prišiel ochutnať limbašské vínka, 
dobré jedlo a jablkové dobroty od výmyslu sveta.
Na čo sa ešte môžeme napríklad ku koncu roka tešiť?
Na Adventné trhy s Mikulášom na nádvorí Obecného 
úradu v Limbachu, mikulášske posedenie s kapustni-
cou, občerstvením, tombolou a dobrou náladou v klube 
dôchodcov, a aj ďalšie akcie, ktoré spestria koniec roka.
 
Milí seniori, želám vám z celého srdca pokojné  
a krásne prežitie vianočných sviatkov, rodinnú pohodu,  
v srdciach radosť a lásku. V novom roku 2024 vám želám 
pevné zdravie, šťastie do domu, veľa radosti a láskavos-
ti. Teším sa na vás všetkých osobne pri našich stretnu-
tiach v klube alebo na rôznych akciách v našej obci.
 

Zuzana Mathesová, tajomníčka ZO JDS Limbach

Milí seniori,
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Milí Limbašania,
prvú decembrovú sobotu sme pre vás v spolupráci s obecným úradom pripravili tradičné  
Adventné trhy s Mikulášom. Mikuláš už roky rozdáva deťom darčeky v Limbachu na 
našich Adventných trhoch pri obecnom úrade. Počas pandémie COVID-19, keď bol zákaz or-
ganizovať hromadné podujatia, sme vymysleli pojazdného Mikuláša, ktorý šiel po uliciach aj 
so svojou družinou, a tam deti za ich básničku alebo pesničku obdaroval. Malo to vtedy veľký 
úspech. Tento rok sa vedenie obecného úradu rozhodlo, že organizáciu Mikuláša prevezme 
pod svoj patronát a budú pokračovať v pojazdnom Mikulášovi, ktorý pôjde na koči ťahanom 
koňmi po uliciach Limbachu a až potom príde na Adventné trhy. Tí, ktorí ho videli, z toho mali 
určite pekný zážitok. 

Nastal deň D a počasie sa s nami zahralo. Po rannom daždi sa dosť ochladilo a začalo sne-
žiť. Nám na Adventných trhoch zatiaľ spríjemnili čakanie na Mikuláša talentovaní žiaci 
flautistky Martinky Repčákovej so skladbami s vianočnou tematikou aj deti zo súkrom-
nej základnej školy Greenwill svojím speváckym vystúpením na profesionálnej úrovni. 
Prispeli tak k správnej adventnej atmosfére. Prišlo sem napriek vrtochom počasia veľa 
návštevníkov. Užili si okrem príjemných stretnutí aj tradičné špeciality: kapustnicu, punč, 
lokše, koláčiky, pagáčiky, varené i chladené vínko, kávičku a mohli si nakúpiť aj originál-
ne darčeky od šikovných handmade predajcov. Ďakujeme predajcom, že vydržali v tom 
chlade predávať, aj keď vietor párkrát takmer odvial stánky a sneh sa sypal na ich výrobky. 
Ďakujeme Mikulášovi, anjelom a čertovi, že tak dlho putovali za deťmi po dedine na koči  
a napriek tomu, že dosť vymrzli, v dobrej nálade zavítali na Adventné trhy, aby aj tu potešili 
dobré deti, ktoré sa ich už nevedeli dočkať. Nakoniec spoločne s pomocou Mikulášovho kúzla 
rozsvietili obecný stromček. Advent sa mohol začať.

Máme čerstvú novinku! Limitovaná edícia 100 ks našej hry Bolo, nebolo v Limbachu, 
ktorú vymyslela a ilustrovala tvorivá líračka Marianka Čaučíková, je na svete! 
Vďaka vám - štedrým darcom - sa naplnili všetky naše ciele na darcovskom portáli StartLab  
a vyzbierala sa cieľová suma! Ďakujeme z celého srdca! Zmenili sme formát na štvorec, trochu 
sme ho ešte upravili a vylepšili. Je kvalitne spracovaný a určite svojou troškou prispeje k po-
vedomiu o Limbachu. Kto si ho dopredu neobjednal, môže si ho kúpiť na našich akciách alebo 
kedykoľvek osloviť priamo nás. No keďže bol o neho veľký záujem, zostalo nám už len niekoľko 
kusov. Máme radosť, že mnohých z vás poteší aj pod vianočným stromčekom a prežijete pri 
ňom pekné spoločné chvíle. Lebo čas je najlepší dar, ktorý si vieme navzájom dať.

Na záver roka sa chceme aj touto cestou poďakovať našim dobrovoľníkom z LIRA a ostat-
ným pomocníkom, s ktorými sme aj tento rok urobili v Limbachu rôzne kultúrne podujatia, 
že venujú svoj vzácny voľný čas pre všetkých vás na spestrenie života v obci. Dúfame, že nám 
ten entuziazmus vydrží aj v ďalšom období, pretože máme pocit, že naša činnosť má zmysel. 
Ďakujeme aj obecnému úradu za finančnú podporu, lebo bez nej by to nešlo.
Prajeme vám radostné, pokojné a požehnané sviatky v kruhu rodiny a veríme, že sa stretneme 
aj v roku 2024, najbližšie 10. februára na Fašiangoch.

Za o. z. LIRA Janka Kapustová a Jarka Hlavatovičová

Adventné trhy, Mikuláš a hra Bolo, nebolo v Limbachu
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Október - mesiac úcty 
k starším

V mesiaci október sme srdečne privítali v priestoroch jedálne našej základnej školy  
milých limbašských seniorov. Pri tejto príležitosti im deti pripravili pekné hudobné, tanečné  
a recitačné vystúpenia. Prihovoril sa pán starosta, pri malom občerstvení sme sa spo-
ločne porozprávali, pospomínali a nechýbala ani ľudová hudba, ktorá nám vyčarila 
úsmev na tvári a radosť v duši. Pripomenuli sme si potrebu vyjadrovať úctu a poskyto-
vať pomoc našim seniorom aj v bežný deň.

Touto cestou sociálna komisia prosí spoluobčanov, aby si viac všímali starších ľudí  
vo svojom okolí, či nepotrebujú pomoc, dobrú radu alebo len milé slovo. Obzvlášť dlhé 
zimné večery môžu prinášať pocit samoty a smútku. Buďme nápomocní a nezabúdaj-
me na ľudskosť. 

Pokojný adventný čas a pevné zdravie všetkým spoluobčanom za sociálnu komisiu 
praje

Soňa Kundláková

Vítanie občiankov 
v Limbachu

Po dlhšom čase sme sa opäť vrátili k milej tradícii privítať našich najmenších obyvate-
ľov. Do priestorov obecného úradu sme pozvali detičky narodené v rokoch 2022 a 2023 
a symbolickým aktom sme ich privítali medzi nami. Deti sú naša budúcnosť, a preto ich 
chráňme a vychovávajme s láskavým srdcom a bystrým umom.

Soňa Kundláková

Rád by som aj touto cestou vyjadril verejné poďakovanie Darinke Machovej za jej dlho-
ročnú a svedomitú prácu, ktorú pre obec Limbach vykonala počas svojho 11-ročného 
pôsobenia na Obecnom úrade v Limbachu. Darinka odchádza do zaslúženého dôchodku 
k 15. 12. 2023.
Darinka, nielen v mojom mene, ale predovšetkým v mene obce Limbach ti zo srdca  
ďakujem, želám ti predovšetkým pevné zdravie, veľa radosti, spokojnosti a rodinnej  
pohody.

Branislav Kalman

Ďakujeme..

Poďakovanie Darinke Machovej
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Koniec roka nám už pomaly klope na dvere, a preto chceme všetkým poďakovať za podporu v roku 2023. 
Máme za sebou opäť úspešný rok, v ktorom sme si spoločne mohli užiť naše obľúbené turistické poduja-
tia - Limbašskú 50-ku aj predvianočnú turistiku na vrch Somár. Ako každý rok, tak aj tento sme spozna-
li víťaza futbalového turnaja, ktorý sa konal na dni obce a okrem športových udalostí sme sa spoločne 
mohli zabaviť aj na vínnom pikniku, ktorý bol spojený s oslavami SNP. Tešíme sa na vás v novom roku 2024  
a pevne veríme, že bude ešte lepší ako rok 2023.

Blíži sa jedno z najkrajších období v roku, detičky sa tešia na Ježiška a darčeky, ktoré im prinesie za  
dobré správanie počas celého roka a dospelí sa zase tešia na chvíle strávené so svojimi najbližšími. V mene  
občianskeho združenia Limbach on Tour by sme vám radi zaželali krásne prežitie vianočných sviatkov 
v kruhu najbližších, plné pohody, radosti a dobrej nálady a detičkám želáme štedrého Ježiška, aby pod 
stromček dostali všetko, čo si želali. Zároveň prajeme všetkým šťastný nový rok a úspešné zvládnutie  
všetkých predsavzatí. :) 

Členovia OZ Limbach on Tour

Rok 2023 s Limbach on Tour

Otváracie hodiny 
pre Zberné miesto obce Limbach 2024

Zber BIO zo záhrad
vždy v sobotu od 9.00 do 14.00

marec 23. 3. 2024   

apríl 6. 4. 2024 20. 4. 2024  

máj 4. 5. 2024 18. 5. 2024  

jún 1. 6. 2024 15. 6. 2024 29. 6. 2024

september 7. 9. 2024 21. 9. 2024  

október 5. 10. 2024 19. 10. 2024  

november 2. 11. 2024 9. 11. 2024  

Zber 
veľkokapacitného odpadu

máj 17. 5. 2024 18. 5. 2024

október 25. 10. 2024 26. 10. 2024
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KALENDÁR ZBERU ODPADOV NA ROK 2024
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FK Karpaty Limbach ma za sebou vcelku turbulentné obdobie. Každý, kto sle-
duje výkony nášho „A“ mužstva, vie, o čom píšeme. Sme poslední v tabuľke.  
A teraz na vysvetlenie, prečo je to tak. Naše Áčko pôsobí v 5. lige BFZ, čo by mala 
byť rýdzo amatérska súťaž. Už v minulom ročníku však je v tomto pozoruhodný 
najmä fakt, že prevažná väčšina mužstiev angažovala 2 - 4 hráčov mimo Európ-
skej únie. My vo vedení v koordinácii s hráčmi, ale aj s vernými fanúšikmi sme 
si povedali, že toto nie je cesta pre limbašský futbal. V našom klube hrávajú 
hráči z Limbachu a blízkeho okolia a tento postoj nechceme meniť. Prispôsobiť 
sa „trendu“ , a síce, že v základnej zostave by nastúpili 4 hráči z Afriky, resp. 
Južnej Ameriky, nie je naším cieľom. Napriek tomuto stavu sme sa po posled-
nom zápase roka – víťaznom proti Sv. Juru - zhodli všetci v klube, že napriek 
spomínanému „handikepu“ je možné hrať úspešne o záchranu aj v tejto súťaži. 
Ako sme vás už v predošlých novinkách informovali, v mládežníckom futbale 
u nás pôsobí vyše 100 detí vo veku od 5 do 14 rokov a sme veľmi radi, že naša 
futbalová rodina sa stále rozrastá. Náš trénerský tím v zložení Juraj Czinege 
(kat. U13+U8), Andrej Juhász (U11), Marcel Markovič (U10), Matej Diviš (U9)  
a Janka Chytilová (U7) sa okrem pohybového a futbalového rozvoja snažia deti 
vychovávať k vzájomnej tolerancii a tímovej spolupráci. Myslíme si, že sa im to 
vo veľkej miere aj darí. :-)

V tejto sezóne sa päť našich mládežníckych tímov predstavilo v ligových  
súťažiach organizovaných Bratislavským futbalovým zväzom. 

Starší žiaci U15, čo je kategória detí narodených v rokoch 2009 – 2010, sa 
po dlhých rokoch prihlásili do súťaže a vedeli sme, že to bude náročný rok,  
pretože viac hráčov z tejto kategórie v predošlom čase odišlo do väčších klu-
bov a z dvojročníka 2009/2010 sme starších chlapcov mali len troch, čo je po-
tom na ihrisku fyzicky cítiť. Chalanov by sme chceli napriek štatistike 1 výhra  
a 8 prehier a momentálnemu poslednému miestu pochváliť za to, že sa s tými 
podmienkami pobili a hlavne, že to nevzdali a majú chuť v jarnej časti ukázať 
zlepšenie. Veľkou mierou tomu môže pomôcť aj viac tréningov v telocvični toto 
zimné obdobie.

Mladší žiaci U13 napriek odlevu 4 hráčov cez leto dokázali svoju kvalitu a so 
štatistikou 8 víťazstiev 1 remíza a 2 prehry prezimujú na 2. mieste tabuľky  
a budú sa snažiť v jarnej časti dobehnúť vedúceho súpera z Dubovej, v čom im 
budeme držať palce.
Kategória U11 sa síce štatisticky v súťaži nevedie, ale podľa výsledkov by sa 
umiestnili na popredných miestach.

FK KARPATY LIMBACH – Jesenná časť
Kategórie U9, U8 hrávajú svoje ligové zápasy turnajovým spôsobom a rovnako 
nevedú v súťažiach štatistiky. Čo je skôr dôležité, a to nielen v týchto kategóri-
ách, je, že si ten deň so svojimi deťmi užívajú a aj správne prežívajú ich rodičia, 
za čo im tiež všetkým patrí veľká vďaka.
Všetkým partnerom, kamarátom a podporovateľom klubu chceme vysloviť  
veľké ĎAKUJEME. A zároveň veríme, že nám budete verní aj v roku 2024.

Záverom by sme chceli za mládež popriať všetkým rodičom a deťom pekné 
sviatky a všetko naj do nového roku!!!

FKKL
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1. 1. Vítame nový rok 2024
Beseda - Bezpečnosť seniorov

Odborná prednáška s fyzioterapeutom
10. 2. Fašiangy s pochovávaním basy

Mesiac knihy - Beseda so spisovateľom
Deň vody - brigáda

22. 3. Maľovanie vajíčok, pletenie korbáčov

Divadlo Hrozná
Mesiac lesov (vychádzka, beseda)

20. 4 Otvorené Limbašské pivnice
22. 4. Deň zeme - brigáda
30. 4. Stavanie mája

Limbašská 50-ka
17. 5. - 19. 5. Hody

1. 6. MDD - Cesta rozprávkovým lesom
15. 6. Limbašský deň

Letné kino

Letné kino

Vínny piknik vo vinohradoch
Alegorický sprievod - Vinobranie Pezinok
Koncert pod hviezdami

5. 10. Jablkové hodovanie
Otvorené Limbašské pivnice
Mesiac úcty k starším

9. 11. Sväto-martinské požehnanie mladých vín
Workshop - viazanie adventných vencov

7. 12. Mikuláš + Adventné trhy
Vianočná turistika so západom slnka na Somárovi

20. 12. Vianočný pohár vína

Január

Február

Marec

Apríl

Máj

Jún

Júl
August

September

Október

November

December

Program 
podujatí 
2024
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